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Прошел масштабный марафон самопроверки знаний по охране труда

940 специалистов по охране труда из более чем 50 регионов России приняли участие в онлайн-марафоне «СОТы, к высотам!», организованном Ассоциацией «СИЗ».
Проверить актуальность своих знаний по охране труда решились представители профсоюзов, сотрудники таких крупных организаций, как РОССЕТИ, ГАЗПРОМ, ГОРВОДОКАНАЛ, РЖД, НПО ПОИСК, МосгорБТИ, а также заводов, школ, детских садов, институтов, больниц, городских администраций, аварийно-спасательных служб, департаментов соцзащиты, ВНИИ ГОЧС и др.
Абсолютными «чемпионами», набравшими максимальное количество баллов из возможных, стали 4 человека, 55 участников признаны победителями, они смогут бесплатно пройти сертификацию и получить официально статус эксперта по охране труда. 343 человека, прошедшие оба теста будут отмечены почетными дипломами. 
Подобное мероприятие проходит уже второй год и набирает популярность, количество участников по сравнению с 2024 годом почти вдвое больше.
Обратная связь от «марафонцев» показывает, что они видят ценность мероприятия не столько в победе, сколько в возможности проверить себя, также участники отметили, что целью участия в марафоне было получение новых знаний и стимулом к профессиональному развитию.
По мнению Владимира Котова, Президента Ассоциации «СИЗ», «значимость профессии «специалист по охране труда» в России будет только расти». Марафон, как инициатива, призван подчеркнуть эту значимость, а также дать специалистам по охране труда инструменты для укрепления их конкурентоспособности на рынке, повысить уровень инициативности, стремления к знаниям и «профессиональным высотам».
Информация о победителях будет доступна 03.04.2025 г. на http://asizexpert.ru/ 
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